

STADTVERWALTUNG EISENACH



Wartburgstadt Eisenach

Stadtverwaltung · Postfach 1462 · 99804 Eisenach · Amt: 51/51.2

Jugend- u. Schulverwaltungs-
amt, Abt. Schulverwaltung

An die
Mitglieder des Stadtrates
der Stadt Eisenach

Gebäude: Markt 2, Zimmer 007

Auskunft erteilt: Herr Seelig

Telefon: (0 36 91) 670 791

Telefax: (0 36 91) 670 942

E-Mail:
schulverwaltung@eisenach.de

AZ:

Ihre Zeichen

Ihre Nachricht vom

Datei, unsere Nachricht vom

Datum
17.04.07

Anfrage der Stadtratsfraktion Die Linke.PDS– Reg.-Nr. 227/2007

Hortbetreuung

1. Wie viele Kinder besuchen gegenwärtig in Eisenach die Grundschule?

Nach der Schuljahresstatistik für das Schuljahr 2006/2007 besuchen in Eisenach insgesamt 1.142 Schüler die Grundschule. Nachstehende Übersicht zeigt die Verteilung der Gesamtschüler auf die einzelnen Schulen:

Staatlichen Grundschule „Am Petersberg“	173
Georgenschule	158
Jakobschule	282
Hörselschule	171
Mosewaldschule	150
Grundschule Neuenhof	54
Summe der staatlichen Grundschulen	<u>988</u>
Evangelische Grundschule	105
Freie Waldorfschule – „Grundschulzweig“ –	49
Summe der Schulen in freier Trägerschaft	<u>154</u>

2. Wie viele Kinder der Klassen 1 bis 4 besuchen in Eisenach eine Horteinrichtung (bitte getrennt nach Horteinrichtungen an Grundschulen, in Kindertagesstätten und andere Einrichtungen)?

In den staatlichen Grundschulen der Stadt Eisenach besuchen insgesamt 667 Kinder den integrativen Hort. Die Verteilung auf die einzelnen staatlichen Grundschulen stellt sich wie folgt dar:

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach

Sprechzeiten:

Mo 9:00 - 12:00 Uhr
Di 9:00 - 12:00 Uhr 14:00 - 15:30 Uhr
Mi geschlossen
Do 9:00 - 12:00 Uhr 14:00 - 18:00 Uhr
Fr 9:00 - 12:00 Uhr

Telefonzentrale: (0 36 91) 670-800

Bankverbindung:

Wartburg-Sparkasse
BLZ 840 550 50, Konto-Nr. 2003

E-Mail: info@eisenach.de
Internet: http://www.eisenach.de

Bürgerbüro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach

Sprechzeiten: Mo, Di u. Do 7:00 - 18:00 Uhr
Mi 7:00 - 13:00 Uhr
Fr 7:00 - 18:00 Uhr
Sa 9:00 - 12:00 Uhr

E-Mail: buergerbuero@eisenach.de

000548

Staatlichen Grundschule „Am Petersberg“	96
Georgenschule	110
Jakobschule	183
Hörselschule	147
Mosewaldschule	86
Grundschule Neuenhof	45
Summe der staatlichen Grundschulen	<u>667</u>

Für die Schulen in freier Trägerschaft kann keine Aussage getroffen werden.

Des Weiteren nutzen in dem Evangelischen Kinderhaus „Hedwig v. Eichel“ der Evangelisch-Lutherischen Diakonissenhausstiftung (Kindertagesstätte - Altstadtstraße 30) 27 Kinder das dortige Hortangebot.

3. *Wie viele Horteinrichtungen an Grundschulen, in Kindertagesstätten und andere Einrichtungen gibt es in Eisenach (bitte Einzelaufstellung)?*

Jede der sechs staatlichen Grundschulen ist gleichzeitig eine Horteinrichtung. Weiterhin gibt es, wie in Frage 2 bereits erwähnt, eine Horteinrichtung am Evangelischen Kinderhaus „Hedwig v. Eichel“ der Evangelisch-Lutherischen Diakonissenhausstiftung als Kindertagesstätte.

4. *Über welche Platzkapazitäten verfügen die Horteinrichtungen in Eisenach (bitte Einzelaufstellung für jede Einrichtung)?*

Diese Frage kann nicht detailliert beantwortet werden. Die Platzkapazität der Horte in den einzelnen Grundschulen richtet sich nach der inhaltlichen Ausgestaltung des Hortes. Einige Schulen nutzen (bisher) nur die als Horträume deklarierten Räumlichkeiten, in anderen Schulen werden mitunter auch Unterrichtsräume für Hortzwecke mitbenutzt. Ein weiteres Kriterium ist die Anzahl der zugewiesenen Erzieherstellen, dies erfolgt durch das Thüringer Kultusministerium und liegt somit nicht im Verantwortungsbereich der Stadt Eisenach.

Das Evangelischen Kinderhaus „Hedwig v. Eichel“ der Evangelisch-Lutherischen Diakonissenhausstiftung hält insgesamt 30 Hortplätze vor.

5. *Wie viele Stellen „Hortlerzieher“ sind gegenwärtig in Eisenach vorhanden und wie viele dieser Stellen sind tatsächlich mit wie vielen Personen besetzt?*

Die Erzieher an Grundschulhorten sind Bedienstete des Freistaates Thüringen. Sowohl die Zuweisung von Stellen für die einzelnen Horteinrichtungen als auch die Besetzung der Stellen erfolgt nicht über die Stadtverwaltung Eisenach, sondern, wie bereits in der Antwort zu Frage 4 erwähnt, über das Thüringer Kultusministerium/ das Staatliche Schulamt. Ich bitte daher, diese Frage zuständigkeitshalber an diese Einrichtung zu stellen.



Doht
Oberbürgermeister